

波音与美司法部 达成认罪协议

空难受害者家属“深感失望”



2023年6月19日，在法国巴黎近郊的布尔歇机场举行的巴黎航展上，波音737 MAX和波音777X飞机（下）进行表演。
新华社发

美国波音公司8日宣布，已与美国联邦司法部就两起波音737 MAX型客机致命空难“原则上”达成认罪协议：波音承认对联邦监管机构有“欺诈”行为，接受第二笔罚款以及承诺向“合规与安全项目”投入数亿美元，由法院裁定向空难受害者家属支付赔偿金的具体金额。

波音认罪可避免出庭受审以及更重判罚。受害者家属方面则对司法部5年调查如此了结表示“非常失望”，认为这等同于姑息波音“将利润置于安全之上”，将要求法院驳回认罪协议。

【波音承认密谋欺诈】

根据波音和司法部7日递交得克萨斯州联邦法院的文件，这家跨国航空巨头将承认在MAX机型寻求联邦航空局认证过程中有故意瞒报安全风险的行为，犯有“密谋欺诈美国政府”罪；波音将被罚2.436亿美元，并承诺在未来3年内投入至少4.55亿美元进行合规整改、提升安全规范。波音先前已根据三年前与司法部达成的暂缓起诉协议缴纳同等金额罚款。

协议还要求波音董事会与遇难者家属见面商谈善后事宜，赔偿金额后续将由法院裁定。协议还要求指派一名独立监督员，任期三年，每年向公众汇报波音的整改进展，这三年对波音来说属于“缓刑期”。

据媒体报道，司法部今年5月认定波音违反双方2021年初达成、有效期三年的暂缓起诉协议中合规条款，缘由之一是波音1月时又发生一起安全事故：一架737 MAX型客机在飞行途中门塞脱落，

不得不紧急迫降。司法部上月底向波音传达其调查结论，要波音在一周内作出选择：要么接受认罪协议，要么就司法部的刑事诉讼出庭抗辩。

2018年10月至2019年3月，两架波音737 MAX 8型客机先后在印度尼西亚和埃塞俄比亚境内坠毁，总计346人遇难。调查发现，事故原因关联该机型新软件系统的安全设计漏洞，而波音向联邦航空局故意隐瞒其风险以使该机型获得适飞认证，也未就该软件系统加强飞行员培训，导致空难发生。波音同系列机型受到停飞处置，直至2020年11月才由联邦航空局解禁。

【遗属要求驳回认罪协议】

代表部分空难受害者家属的克利福德法律事务所表示，其当事人对这份认罪协议“深感失望”。遗属方上月要求检方寻求高至250亿美元的赔偿。

“过去5年中呈交的更多证据已证

明，波音将利润置于安全之上的文化并未改变。这份认罪协议只会纵容这种扭曲的企业宗旨继续发展。”律所高级合伙人罗伯特·克利福德在声明中说。

司法部与波音正在整理归档书面认罪协议，将在7月19日前提提交法院。遗属方已向法院提交反对意见，要求主审法官在即将举行的听证会上驳回这份认罪协议。

接受这份认罪协议也会加深波音因不断被曝质量安全丑闻所陷危机。有了“案底”，波音作为美国政府最大国防和航天业务承包商之一，今后承接政府采购合同会受到更严格审核。不过，路透社报道指出，接受认罪协议也可让波音避免在冗长庭审过程中暴露更多招人诟病的问题。如果官司就此了结，波音就能推进下一步商业计划，包括收购其关键供应商。

另外，这份协议条款仅针对波音在那两起空难前的行为作出处罚，不涉及后续波音就1月门塞脱落事件等其他行为所受调查或指控。新华社专特稿

巴西

湿地遭遇连续火灾



▲7月7日，消防员在巴西南马托格罗索州潘塔纳尔湿地参加灭火行动。

据巴西观测机构数据显示，世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾，破坏面积创有记录以来新高。

新华社发

日本

将要求自动挡新车 安装防误踩油门装置

由于老龄化严重，老年人造成的交通事故不断增加，日本将要求所有新生产的自动挡汽车安装防止误踩油门的装置。

据日本共同社7日报道，日本国土交通省预计将在晚些时候更改相关法规，要求新型号自动挡汽车必须安装防错踩装置，并逐渐推广至现有型号的新车上。

这一装置将利用能够检测车辆前后物体的技术来阻止汽车加速，即使驾驶员在距离大型物体1至1.5米处完全踩下油门踏板，汽车也会在撞上该物体之前停下来，或者在碰撞不可避免的情况下将时速降至8公里以下。装置被激活时，车内还会显示警告，如“松开油门踏板”。

由于手动档汽车错踩油门通常不会造成严重问题，因此相关规定不包含手动档汽车。

据联合国官方网站报道，来自亚洲和欧洲的数据表明，年长的驾驶员往往更容易混淆油门和刹车。在日本，老年人踩错踏板的几率是其他年龄群体的8倍。交通事故研究与数据分析研究所说，2023年，日本有3110起交通事故与驾驶员错把油门当刹车有关，造成38人死亡、4343人受伤。
新华社微特稿

乌拉圭

一养老院发生火灾 10人死亡

新华社布宜诺斯艾利斯7月7日电 乌拉圭国家消防局7日发布公告说，该国东部一家养老院当天发生火灾，造成10人死亡。

公告说，乌东部城市三十三人城一家养老院当天6时左右发生火灾，造成10人死亡。死者为8名女性和2名男性，其中7人因吸入烟雾死亡，另外3人在送医后被宣告不治。当局已派调查小组前往现场展开调查。

三十三人城是乌拉圭三十三人省省会，位于首都蒙得维的亚东北288公里处。

以防长表示

即使加沙停火 仍将与黎真主党作战

▲7月7日，以色列国防部长兰特（黑衫衫者）在以色列控制的戈兰高地视察以军部队。

以色列国防部长兰特7日表示，即使以色列在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议，以军与黎巴嫩真主党的作战仍将继续。
新华社发



■广告

便民信息

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

5105678 2023122

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

低价售房

现有迎宾街永康路小区7号楼81平米二手房一套，大同六中、平城区十四校学区，房东低价出售。联系电话：18603528232

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）